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Информация
  по результатам контрольного мероприятия
«Проверка законности и эффективности расходования бюджетных средств, выделенных муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Краснооктябрьская средняя общеобразовательная школа» Поныровского района Курской области на реализацию регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в рамках национального проекта «Образование» за 2024 года» (совместно с Прокуратурой Поныровского района) 
 
     На основании пункта 2 раздела 1 Плана работы Ревизионной комиссии Поныровского района на 2025 год, утвержденного распоряжением Ревизионной комиссии Поныровского района от 27.12.2024 года № 28-од проведено контрольное мероприятие  «Проверка законности и эффективности расходования бюджетных средств, выделенных муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Краснооктябрьская средняя общеобразовательная школа» Поныровского района Курской области на реализацию регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в рамках национального проекта «Образование» за 2024 года».
     Объем проверенных средств в рамках вышеуказанного контрольного мероприятия составил 671498,00 рублей.   
     В ходе проведения контрольного мероприятия нарушений не установлено.
     Отчет по результатам контрольного мероприятия направлен Главе Поныровского района Курской области и в Представительное Собрание Поныровского района Курской области.       
  
    



Председатель Ревизионной комиссии
Поныровского района                                                            Т.Д.Скрипникова 



  
 
