

Информация
о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности и муниципального имущества в муниципальном казенном учреждении культуры «Возовский сельский Дом культуры»
 Поныровского района Курской области
за 2019 год и 1 полугодие 2020 года»


       На основании пункта 3 раздела 1 Плана работы Ревизионной комиссии Поныровского района Курской области на 2020 год, утвержденного распоряжением руководителя Ревизионной комиссии Поныровского района Курской области от 27 декабря 2019 года № 22 проведена проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности и муниципального имущества в муниципальном казенном учреждении культуры «Возовский сельский Дом культуры» Поныровского района Курской области за 2019 год и 1 полугодие 2020 года.
       В ходе контрольного мероприятия установлены факты нарушений:
 -  Указаний Банка России от 11.03.2014 № 3210-У; 
 -  Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; 
[bookmark: _GoBack] - Приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными учреждениями, и методических указаний по их применению».
     По результатам контрольного мероприятия в адрес муниципального казенного учреждения культуры «Возовский сельский Дом культуры» Поныровского района Курской области направлено представление Ревизионной комиссии Поныровского района Курской области об устранении выявленных в ходе проверки нарушений.
     Отчет по результатам контрольного мероприятия направлен Главе Возовского сельсовета Поныровского района Курской области и в Собрание депутатов Возовского сельсовета Поныровского района Курской области. 
 


