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Информация
  о результатах контрольного мероприятия
«Проверка законности и эффективности расходования бюджетных средств, выделенных муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Возовская средняя общеобразовательная школа» Поныровского района Курской области на реализацию регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» за 2021 год» 
 
     На основании пункта 4 раздела 1 Плана работы Ревизионной комиссии Поныровского района Курской области на 2022 год, утвержденного распоряжением председателя Ревизионной комиссии Поныровского района Курской области от 28.12.2021 года № 56  проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности расходования бюджетных средств, выделенных муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Возовская средняя общеобразовательная школа» Поныровского района Курской области на реализацию регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» за 2021 год».
         В ходе контрольного мероприятия установлены факты нарушений:       
      - Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций   
государственного сектора «Основные средства», утвержденного Приказом  
Минфина РФ от 31.12.2016 № 257н; 
     - Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению».
[bookmark: _GoBack]     По результатам контрольного мероприятия в адрес муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Возовская средняя общеобразовательная школа» Поныровского района Курской области направлено представление Ревизионной комиссии Поныровского района об устранении выявленных в ходе проверки нарушений.
     Отчет по результатам контрольного мероприятия направлен Главе Поныровского района Курской области и Представительное Собрание Поныровского района Курской области.    

Председатель Ревизионной комиссии
Поныровского района                                                                      Т.Д.Скрипникова 
                                      

  

	




 









 
