

Информация
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка законности и эффективности расходования бюджетных средств, выделенных муниципальному образованию «поселок Поныри» Поныровского района Курской области на реализацию муниципальной программы «Формирование современной городской среды в муниципальном образовании «поселок Поныри» Курской области в рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» за 2021 год и прошедший период 2022 года» (совместно с прокуратурой Поныровского района Курской области).

[bookmark: _GoBack]   На основании пункта 1 раздела 1 Плана работы Ревизионной комиссии Поныровского района на 2022 год, утвержденного распоряжением председателя Ревизионной комиссии Поныровского района от 06.10.2022 № 2-од (в редакции от 18.11.2022 № 18-од), запроса Прокуратуры Поныровского района  о включении в план контрольных мероприятий на 2022 год совместную проверку законности и эффективности расходования бюджетных средств администрацией поселка Поныри в рамках проекта «Формирование современной городской среды». Проведено контрольное мероприятие в соответствии с программой, утвержденной председателем Ревизионной комиссии Поныровского района 05 декабря 2022 года, Федеральным законодательством и законами Курской области, Положением «О контрольно-счетном органе Поныровского района Курской области Ревизионной комиссии Поныровского района Курской области» от 13.05.2022г № 188.
    Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории поселка Поныри на 2018-2022 годы» (далее Программа) разработана в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, в соответствии со ст. 179 Бюджетного кодекса РФ (далее – БК РФ), решением «Об утверждении Положения о Бюджетном процессе в поселке Поныри Поныровского района Курской области», утвержденного Собранием депутатов поселка Поныри Поныровского района Курской области от 25.09.2017г.  № 47, Федеральным   законом от 06 октября 2010 г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
    В 2021 году между Комитетом Жилищно-Коммунального хозяйства и ТЭК Курской области (далее – Комитет) и Администрацией поселка Поныри Поныровского района Курской области, заключено Соглашение от 25.01.2021 № 38630151-1-2021-001 о предоставлении из бюджета Курской области в 2021-2023 годах бюджету поселка Поныри субсидии на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды, в соответствии с лимитами бюджетных обязательств, доведенными Комитету как получателю средств бюджета субъекта Российской Федерации.
   Оценка эффективности Программы была проведена на основе целевых индикаторов и показателей, а также весовых коэффициентов утвержденных Программой.
   По результатам контрольного мероприятия нарушений не установлено.
   







                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
	Ведущий специалист Ревизионной комиссии
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