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Информация

о результатах контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном казенном учреждении «Дирекция единого заказчика жилищно-коммунальных услуг п. Поныри» Поныровского района Курской области
за 2021- 2022 годы»
       На основании пункта 2 раздела 1 Плана работы Ревизионной комиссии Поныровского района на 2023 год, утвержденного распоряжением председателя Ревизионной комиссии Поныровского района от 29 декабря 2022 года № 24-од, распоряжения от 01.02.2023 года № 2-од, ведущим специалистом-экспертом Ревизионной комиссии Поныровского района Кофановой Л.П. проведено контрольное мероприятие «Проверка финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном казенном учреждении «Дирекция единого заказчика жилищно-коммунальных услуг п. Поныри» Поныровского района Курской области за 2021 - 2022 годы».
       Контрольное мероприятие проведено в соответствии с программой, утвержденной председателем Ревизионной комиссии Поныровского района, в Муниципальном казенном учреждении «Дирекция единого заказчика жилищно-коммунальных услуг п. Поныри» Поныровского района Курской области.
       В ходе контрольного мероприятия установлены факты нарушений:
- ч. 3.1 ст. 14 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»;
- в регистрирующий (налоговый) орган Учреждением заявлены сведения об основном виде деятельности не предусмотренный Уставом Учреждения, что не соответствует целям, задачам и основным функциям Учреждения, описанным в Уставе;
-  п. 4.6, п. 6.2, п. 6.3 Указаний Банка России от 11.03.2014 № 3210-У 
- данные журнала операций «Касса» за июль 2022 года не соответствуют данным кассовой книги;
-  приказа № 52н, п.25 СГС «Концептуальные основы»;
- раздела 6 «Управление учреждением» пп 6.6.12. Устава Учреждения;

-  нарушение ч.1 ст. 135 ТК РФ и ч.2 ст. 57 ТК РФ;
- нарушение п.4.3 раздела IV «Условия оплаты труда руководителя учреждения» Положения об оплате труда; 
 - в результате проведения проверки приказов, распоряжений, карточек-справок за 2021 – 2022 годы установлено, что имеет место необоснованно выплаченные денежные средства;
- ст. 72 ТК РФ и п. 32 раздела IX «Изменение условий трудового договора»;
- в результате проведения проверки Карточки-справки и ведомости начисления  заработной платы за ноябрь 2021 года излишне начислена и выплаченной премия за что квалифицируется, как необоснованно выплаченные денежные средства;
-  Приказа № 52н;            

- п.1 ст.10 Федерального закона от 06.12.11 №402-ФЗ- «О бухгалтерском учете», п.11 Инструкции, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» допущено несвоевременное принятие к учету  первичных документов;
- раздела 6 Устава Учреждения;
- за проверяемый период 2021 года и 2022 год за счет бюджетных средств оплачены пени, штрафы, денежные взыскания за нарушение законодательства, что свидетельствует о неэффективном использовании бюджетных средств;
- ст. 11 № 402-ФЗ п.3, п.1.5 Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 № 49, раздела 3 Учетной политики Учреждения;

-  ч.9 ст., ч.1, ч. 3 ст.17.1 ФЗ от 26.07.2006г. № 135-ФЗ;

- в договоре аренды нежилого помещения размер арендной платы, указанный в договоре, не соответствует размеру арендной платы, указанной в Приложении № 1.
     По результатам контрольного мероприятия в адрес «Дирекция единого заказчика жилищно-коммунальных услуг п. Поныри» Поныровского района Курской области направлено представление Ревизионной комиссии Поныровского района Курской области об устранении выявленных в ходе проверки нарушений.

     Отчет по результатам контрольного мероприятия направлен Главе поселка Поныри Поныровского района Курской области и в Собрание депутатов поселка Поныри Поныровского района Курской области. 
 Ведущий специалист-эксперт 

 Ревизионной комиссии

 Поныровского района                                                                          Л.П.Кофанова
