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Информация
по результатам экспертно-аналитического мероприятия
«Мониторинг выполнения мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся по образовательным программам начального общего образования в образовательных организациях Поныровского района Курской области в 2022 году и истекшем периоде 2023 года»
 (параллельно с Контрольно-счетной палатой Курской области)

[bookmark: _Hlk149507641]  					                              
Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: п. 31 раздела I Плана деятельности Контрольно-счетной палаты Курской области на 2023 год, утвержденного решением коллегии Контрольно-счетной палаты Курской области от 28.12.2022 № 29/7-2022, пункт 8 раздела II Плана работы Ревизионной комиссии на 2023 год, утвержденного распоряжением Ревизионной комиссии от 29.12.2022 № 24-од, соглашение о проведении параллельного мероприятия Контрольно-счетной палатой Курской области и Ревизионной комиссией Поныровского района Курской области от 29.01.2023 года.
Предмет экспертно-аналитического мероприятия: нормативная база, принятая на уровне муниципального образования «Поныровский район» Курской области,  регламентирующей организацию бесплатного горячего питания обучающихся по образовательным программам начального общего образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях Поныровского района Курской области; локальные нормативные акты по организации бесплатного горячего питания обучающихся 1-4 классов; соглашения о выполнении мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся по образовательным программам начального общего образования в 2022- 2023 годах, заключенные с Министерством образования и науки Курской области; отчеты о расходовании средств и отчеты о достижении результата использования субсидии в 2022 году и истекшем периоде 2023 года; организация контроля проводимого в школах, наличие претензий, жалоб по поводу некачественного питания и предложения по его улучшению.
[bookmark: _GoBack]Объекты экспертно-аналитического мероприятия: Отдел образования администрации Поныровского района Курской области, МКОУ «Возовская средняя общеобразовательная школа» Поныровского района Курской области, МКОУ «Краснооктябрьская средняя общеобразовательная школа» Поныровского района Курской области, МКОУ «Березовецкая основная общеобразовательная школа» Поныровского района Курской области.
В ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия установлено:
         В общеобразовательных учреждениях муниципального образования Поныровского района охват горячим питанием обучающихся 1- 4 классов составил 100 %, представленные бюджетные средства в 2022 году освоены в полном объеме.
При выборочной проверке соответствия данных технологических карт и данных Примерного десятидневного меню в проверяемых общеобразовательных учреждениях установлены отклонения в весе изделия (в граммах) и по энергетической ценности (ккал).
В ходе осмотра горячего питания выявлены факты как завышения, так и занижения норм порций.
Сокращенное время для приема пищи 15 минут (в одном общеобразовательном учреждении).
При проведении выборочной проверки посещаемости детей в установлено несоответствие посещаемости детей в классном журнале фактическому предоставлению бесплатного питания (в двух общеобразовательных учреждениях).



Председатель 
Ревизионной комиссии 
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