Информация о ходе исполнения бюджета Поныровского района

Курской области за 1 полугодие 2014 года

 
 

За 1 полугодие 2014 года в бюджет Поныровского района Курской области поступило доходов в сумме 129849,9 тыс. рублей, в том числе безвозмездные поступления составили 108871,1 тыс. рублей. рублей (из них: поступления из областного бюджета – 108905 тыс. рублей; поступления из бюджетов поселений – 113,3 тыс. рублей,  возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в областной бюджет – 58 тыс. рублей).

Расходы бюджета Поныровского района Курской области за 1 полугодие 2014 года составили 115608,2 тыс. рублей, из которых было направлено межбюджетных трансфертов – 5293,1 тыс. рублей (в том числе: бюджетам муниципальных образований в порядке межбюджетных расчетов – 5293,1 тыс. рублей), на финансирование расходов социально-культурной сферы – 97605,1 тыс. рублей, на обслуживание муниципального долга Поныровского района Курской области – 72,9 тыс.рублей.

На заработную плату с начислениями из бюджета Поныровского района Курской области казенным учреждениям направлено 81095,3 тыс. рублей; на оплату коммунальных услуг – 9695,6 тыс. рублей;  на уплату налогов и иных платежей – 1583,8 тыс. рублей; на выплату ежемесячных пособий на ребенка – 1479,4 тыс. рублей; на ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда и труженикам тыла – 2371,8 тыс. рублей; на ежемесячные денежные выплаты реабилитированным лицам и лицам, пострадавшим от политических репрессий – 32 тыс. рублей.

Численность муниципальных служащих Поныровского района Курской области составляет 52 человека, фактические затраты на их денежное содержание (оплату труда) составили 6259,1 тыс. рублей. Численность работников муниципальных учреждений Поныровского района Курской области составляет 631 человек, фактические затраты на их содержание (оплата труда) – 55900,8 тыс. рублей.

[bookmark: _GoBack]Расходы по погашению муниципального долга Поныровского района Курской области за 1 полугодие составили 4950,0 тыс.рублей.
