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П Р О Т О К О Л

проведения публичных слушаний по проекту годового отчета об исполнении бюджета Поныровского района Курской области за 2014 год

Дата проведения – 15 апреля 2015 года 

Место проведения – Зал заседаний

Администрации Поныровского района  

 Председательствующий: Торубаров В.С. – Глава Поныровского района  Курской области в соответствии с Порядком проведения публичных слушаний по проекту бюджета Поныровского района Курской области на очередной финансовый год  и плановый период и проекту годового отчета об исполнении бюджета Поныровского района Курской области, утвержденным постановлением Администрации Поныровского района Курской области от 31 марта 2010 года № 150.

             Председательствующий информирует присутствующих о том, что на публичные слушания приглашались и присутствуют население Поныровского района, представители общественности, работники бюджетных учреждений.

             Оглашает Порядок проведения публичных слушаний по проекту годового отчета об исполнении бюджета Поныровского района Курской области за 2014 год, утвержденному постановлением Администрации Поныровского района Курской области от 31 марта 2010 года № 150.

             На повестку дня выносится вопрос по обсуждению проекта годового отчета об исполнении бюджета Поныровского района Курской области за 2014 год,  размещенного для ознакомления на официальном сайте Поныровского района 02 апреля 2015 года.

             Для проведения публичных слушаний предлагает избрать:

             1. Счетную комиссию.

             2. Секретаря публичных слушаний.

             3. Утвердить регламент работы.

             По формированию счетной комиссии слово предоставляется Гладилиной Лидии Николаевне – главному специалисту Управления финансов администрации Поныровского района, которая предложила создать комиссию в количестве 3-х человек.

           Персонально: Торубарова Александра Юрьевич – ведущего специалиста управления аграрной политики Администрации Поныровского района       

Скрипникову Татьяну Дмитриевну – руководителя Ревизионной комиссии Поныровского района

Стекачеву Светлану Анатольевну   –   консультанта Отдела соцобеспечения Администрации  Поныровского района.  

            Предложила голосовать списком.

            Голосовали: «за» - единогласно.

              Председательствующий предложил избрать секретарем публичных слушаний Старикову И.Н. – экономиста МКУ «ЦБ учреждений образования» Поныровского района.

              Голосовали: «за» - единогласно.

     Счетная комиссия подсчитывает присутствующих.

     Всего в зале - 94 человека.

     Председательствующий объявляет, что для работы необходимо утвердить регламент и предлагает следующий порядок работы:

      1. Информацию об основных положениях проекта годового отчета об исполнении бюджета Поныровского района Курской области за 2014 год - 15 минут.

      2. Выступления – до 10 минут.

      3. Ответы на вопросы – 10 минут.

      СЛУШАЛИ: Информацию Володиной Ж.Э.- заместителя главы администрации Поныровского района, начальника управления финансов «О годовом отчете об исполнении бюджета Поныровского района Курской области за 2014 год».

       Володина Ж.Э. проинформировала присутствующих о том, что                       отчет об исполнении  бюджета Поныровского района Курской области за 2014 год составлен  в соответствии со ст. 264.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации.

      Бюджет Поныровского района Курской области за 2014 по доходам исполнен в сумме 254448,4 тыс. рублей или 98,9 % от утвержденных в бюджете.

      Налоговые и неналоговые доходы исполнены в сумме 53821,9 тыс. рублей или 96,3 % от запланированных. Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы исполнены в сумме 200535,9  тыс.рублей  или 99,7 % от запланированных.

Структура доходов бюджета района в отчетном периоде составила:

- налоговые и неналоговые доходы – 21,2%,

- дотации из областного бюджета – 13,3%,

- субсидии – 2,7%,

- субвенции – 62,7%.      

Расходы производились на осуществление вопросов местного значения, отнесенных согласно Федеральному Закону от 06.10.2003г №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправление в Российской Федерации» к полномочиям   муниципального района, а также на выполнение переданных полномочий Российской Федерации и Курской области в пределах выделенных субвенций из федерального бюджета и бюджета Курской области.

Всего произведено расходов на сумму 251244  тыс. рублей или 98,8 %  от запланированных.

Профицит бюджета Поныровского района за 2014 год составил 3204,4 тыс.рублей. Источниками погашения дефицита бюджета в 2014 году являлись изменения остатков средств на счетах по учету средств бюджета на начало и на конец финансового года в сумме 106,9 тыс.рублей, разница между полученным и погашенным бюджетным кредитом из областного бюджета в сумме 2849,4 тыс.рублей, разница между предоставленными  и возвращенными бюджетными кредитами из бюджета района бюджетам муниципальных поселений района в сумме 248,1 тыс.рублей.

Муниципальный долг на 01.01.2015 года составил 3000,0 тыс.рублей.

           В соответствии со ст. 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации Ревизионной комиссией Поныровского района Курской области была проведена внешняя проверка бюджетной отчетности Поныровского района за 2014 года.

          По результатам проверки нарушений, а также  фактов нецелевого использования бюджетных средств не установлено.

          Результаты проверки приведены в заключении.

Р Е К О М Е Н Д А Ц И И

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Рассмотрев на публичных слушаниях проект годового отчета об исполнении бюджета Поныровского района за 2014 год и замечания, поступившие в ходе слушаний р е ш и л и:

1. Одобрить проект  годового отчета об исполнении бюджета Поныровского района за 2014 год, размещенный на официальном сайте Поныровского района 02 апреля 2015 года.

2. Протокол публичных слушаний вместе с принятыми рекомендациями направить Представительному Собранию Поныровского района Курской области и разместить на официальном сайте Поныровского района www.ponirir.rkursk.ru.

Председательствующий на

публичных слушаниях                                                  В.С. Торубаров

Секретарь публичных слушаний                                  И.Н. Старикова
